

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сильченкова Ивана Александровича на тему
«Совершенствование инструментария системы планирования
общеорганизационных ресурсов промышленных предприятий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность)

В современных условиях для машиностроительных предприятий большое значение имеет возможность рационально использовать собственные ресурсы для целей обеспечения устойчивого экономического развития. В процессах, направленных на повышение эффективности использования собственных производственных ресурсов, заложены факторы роста потенциала экономической стабильности, снижения себестоимости, повышения качества и формирования стабильности работы всего предприятия. В настоящее время отечественные предприятия переоценивают для себя существующие подходы к планированию и управлению собственными ресурсами. Быстро меняющаяся внешняя среда, в которую погружаются отечественные предприятия в современных нестабильных экономических условиях, определяет необходимость в новых методических основах и практических рекомендациях в части построения эффективной системы управления доступными ресурсами.

Наиболее важными, на взгляд автора, является рассмотрение проблем рационального планирования и управления системой следующих информационных потоков — это, во-первых, подсистема планирования и управления обеспечением материальной составляющей производства, во-вторых, это подсистема планирования и управления функцией распределения ресурса мощностей имеющегося оборудования предприятия.

Анализ бизнес-процессов управления собственными ресурсами ряда отечественных машиностроительных предприятий позволяет утверждать о наличии проблемы в части стратегии управления существующими ресурсами. В основном это выражается в несогласованности материальной обеспеченности загруженности производства. Данные процессы протекают изолированно не только друг от друга, но и от системы управления финансовой составляющей предприятия. Практически везде наблюдается ситуация, когда рационализация использования системного подхода к планированию и управлению всеми ресурсами предприятия не

рассматривается как резерв экономического роста и повышения конкурентоспособности предприятия.

Неоценимую помощь в деле перевода деятельности предприятий на новый уровень управления собственными ресурсами может оказать создание методического инструментария, позволяющего формировать стратегии развития машиностроительного предприятия в части управления собственными ресурсами. Возможность использовать уже разработанные методики и инструменты, а не разрабатывать их собственными силами актуализирует значимость и повышает интерес к тематике заявленного диссертационного исследования.

Диссертация не лишена недостатков. В теоретической части недостаточно четко описана интегрированная система в определении системы планирования общеорганизационных ресурсов предприятия (стр. 11).

В целом, основываясь на содержании автореферата, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Сильченкова И.А. имеют теоретическую и практическую ценность. Работа выполнена на высоком научном уровне в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК к написанию кандидатских диссертаций, а ее автор Сильченков И.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой финансов и экономической безопасности
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»,

доктор экономических наук

(08.00.12 Бухгалтерский учет, статистика;

08.00.05 Экономика и управление народным
хозяйством), профессор



Каранина Елена Валерьевна

15 апреля 2022 года



ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

610000, г. Киров, ул. Московская, 36

karanina@vyatsu.ru

Тел.: 8(8332)742640